

残疾人乘车求助 好司机“画图”指路

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李静)近日,三名聋哑人乘G7路公交车去老车文化博物馆游玩,但不知道下车后如何走。公交车驾驶员了解情况后,为她们绘制了“路线图”,得到了三人的感谢和乘客的赞许。

3月3日14时许,G7路公交车驾驶员

王盼,驾车行驶到人民南路公交站时,上来三名乘车的女子。根据防疫要求,需要查看三人的健康码和行程码,然后实名登记。王盼看过三人的“两码”后,要求对方登记身份证号码。结果,三人不说话只是比画,原来她们是聋哑人。

王盼把“因疫情要求需要实名登记身

份证”写到纸上给她们看。三人瞅了瞅,赶忙掏出身份证让他登记。登记完,三人没往里走,而是站在那里继续比比画,看着令人着急。王盼把纸、笔递给他们,三人写完递了回来。王盼一看,三人要去正阳街老车文化博物馆,但不认识路。他想了想,向车上乘客说明情况后,用最短

的时间给三人画出下车后去博物馆的“路线图”。

拿到“路线图”,三人一脸欣喜,连连向王盼鞠躬感谢,车上乘客也夸赞王盼的贴心服务。到站后,三人再次向王盼表达谢意,这才拿着“路线图”高高兴兴地下车离去。

“团团联合” 美化家园

本报讯(记者 王丹 通讯员 刘欣)团员志愿者身穿红马甲,忙碌在小区主次干道、绿化带等处清理垃圾、防疫消杀,一起美化家园。3月4日下午,龙城街道龙城天悦社区团支部联合东方航空公司团委,开展“青年志愿行,建功新时代”志愿服务活动。

当日下午3时,东航团委的志愿者戴好口

罩、穿上红马甲,做好自身防护的同时,拿上垃圾袋和清扫工具分工合作,清理了龙城天悦社区的主次干道、绿化带、垃圾桶周边等重点区域垃圾,还实施了消杀,减少了病毒滋生。之后,志愿者还配合社区工作人员对居民区、商铺开展疫情排查,对进出人员实施信息登记、测体温、查验“两码”等。

隔离幼童突发眼疾

本报讯(记者 韩睿 通讯员 高玲)居家隔离期间,3岁女童小程程突然患上了眼疾,这把爷爷奶奶急坏了。兴安社区干部接到反映后,一边向防疫部门汇报,一边联系医院。3月4日,孩子终于得以顺利就医。

原来,小程程平常都是跟着爷爷奶奶在兴安社区55号院居住。3月2日,孩子左眼不知何故突然肿起一个大疖子,爷爷奶奶用药处理后,情况非但不见好转,还愈发严重起来,导致眼部化脓变形。两位老人急坏了,孩子的父母都在单位集中隔离,不能回家,两位老人不知所措。情急之下,找兴安社区帮忙。

社区干部协调送医

社区副主任李霞得知这一情况后马上与杏花岭区防疫办、尖草坪区防疫办分别取得联系,为处于隔离期的孩子紧急申请外出跨区域就医。得到允许的答复后,李霞迅速与省儿童医院取得联系,为孩子安排就诊事宜。3月4日下午,在社区工作人员的陪同下,尖草坪区疾控中心专车“点对点”接送,先去杏花岭区接上孩子母亲,再去兴安社区接上小程程,在社区干部陪护下,孩子顺利前往医院接受治疗。随后,母女二人被送到医院附近酒店集中隔离,并接受后续治疗。通过微信群得知情况后,居民们对社区工作人员的周到服务纷纷点赞。

哥哥被隔离 家人没人管 社区干部每日轮流上门照顾

本报讯(记者 韩睿 通讯员 韩喜英)因送外卖成为“时空伴随者”被集中隔离,导致家中17岁的妹妹和4岁的弟弟无人照料,外卖小哥安某向朝阳街社区求助。从2月28日起至今,社区干部和网格员轮流上门照顾两个孩子,让他们感受到了不一样的温暖。

25岁的外卖小哥安某带着弟弟妹妹租住在白家庄路6号龙湾家园小区,父母都在河北老家,自己被隔离,家人一下没了依靠,让他十分焦

急,无奈之下,他向朝阳街社区求助。从2月28日起,社区干部排了班,轮流上门帮忙照顾两个孩子。“轮值”人员每天要先买好菜,去家里给做好饭,打好桶装水,帮忙扔掉垃圾。临走时,还要反复叮嘱孩子们注意安全,不要乱动水电气暖等设施,有事随时通知他们。在隔离酒店的安某每天都会接到社区干部的电话和微信,和他反馈家里的情况。对此,安某十分感动,连连表示,“社区人员尽心尽责,温暖感人,生活在这里真好。”

①2月21日市民反映小店区亲贤街与长治路交叉口西南角“欢乐迪KTV”噪音扰民。公安部门回复,民警已赴现场,告知商家降低音量避免扰民。

②2月21日市民建议交警部门在迎泽区双塔北路与郝庄南街交叉口安装监控。交警部门回复,将逐步安装监控设备。

③2月21日市民反映杏花岭区富安北路有私家车乱停放占用人行道。交警部门回复,将加大此路段巡逻管控力度和违停车辆的违法处置。

④2月21日市民反映东中环路与南中方街交叉口往南30米左右路面坑洼事故多发。太原市轨道交通发展有限公司回复,已安排人员修复。

⑤2月22日市民咨询2022年有无水稻农业补贴?晋源区政府回复,政策补贴时间为2019年至2021年,现已没有补贴政策。

⑥2月22日市民反映七府园路与柏杨树北二街交叉口公共自行车租赁点故障影

响市民出行。公交公司回复,该站点发生事故,现正在取证阶段,待事故处理完毕会尽快处理。

⑦2月22日市民反映小店区南内环桥与滨河东路交叉口高压线上有大量气球。国网太原供电公司回复,处理涉及封路,氢气易燃,容易引发绿化带起火,随后会避开高峰期处理。

⑧2月23日市民反映东岗巷桥东街至东岗东巷之间路段,非机动车停车位白色标线不明显。交警部门回复,天气寒冷,不符合施划条件,待天气回暖,即刻复划。

⑨2月23日市民咨询小店区西温庄乡西温庄村是否有“长寿优待金”?小店区政府回复,经西温庄乡了解,没有“长寿优待金”,80岁老人有高龄津贴,一年办理一次。

⑩2月24日市民反映北大街与解放北路交叉口西南角高架桥下停车场至今未投入使用。龙城智讯停车场回复,该停车场的场地以月卡形式出租,建议市民往附近场站停放。

外来务工者滞留 网格员暖心相助

本报讯(记者 王丹 通讯员 康萍)3月2日中午,小店街道永康北路社区网格员乔蕾正在吃午饭,一阵急促的电话铃声打破了宁静。电话中得知,辖区中铁十七局中心医院有一名外省抵并人员健康码呈黄码,因其无固定居住地滞留,请她立刻前去了解情况。

乔蕾连忙放下碗筷,骑着电动车赶赴现场。只见该中年男子双手交叉、一脸拘谨地站在院中,民警正在了解详情。原来,此人是山东来并打工人员,由于没找到合适的工作准备返回老家,来此采样点做核酸检测时发现健康码变黄,无法购买车票、入住旅店,滞留在此。

该男子不了解我市健康码政策和转码流程,又听不懂当地方

言,神情有些慌乱。乔蕾详细了解他的行程轨迹后,确定他为“时空伴随者”。她一边安抚男子,一边耐心告知健康码赋码规则、解码流程和管控政策,同时将情况上报上一级防疫部门。另一名网格员史勇闻讯也来帮忙,2人帮其填写了相关信息并上报情况。

因该男子无固定住所,为降低疫情传播风险,经相关部门综合研判,决定对其进行集中隔离管控。两名网格员陪其等转运车的间隙告诉他,完成医学观察的规定期限,健康状况无异常就能顺利返乡了。男子长舒了一口气,终于放下心来。

踏上转运车时,该男子脸上有了笑容,眼里泛着泪光,不停地对网格员说着谢谢。

网格员耐心提供咨询 婉拒居民微信“红包”

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张艺寰)为了表达对社区网格员给自己提供防疫信息的谢意,3月5日,家住义井街15号军景苑的邢先生给义井东社区网格员王姣姣发去微信红包。网格员收到了感谢,及时退回了红包,表示都是自己应该做的。

记者了解到,家住军景苑的邢先生,近期经常前往外地出差,不断奔波往返于两地,由于不擅长使用智能手机浏览资讯,不能及时掌握太原市各区最新的防疫动态和相关要求,因此工作和生活中经常遇到麻烦和阻碍。网格员王姣姣得知这一情况后,主动添加该居

民微信,每日将最新防疫动态、相关政策及办理流程进行详细告知,邢先生因此非常高兴。

3月5日上午,王姣姣在微信上突然收到了邢先生发来的“感谢红包”。邢先生在微信上对她说,自己近期在多地出差,因疫情原因,时常询问她疫情防控的各类事宜,而不管什么时间咨询,王姣姣都会第一时间认真回答和细致解答,让自己很感动。听过邢先生的解释后,王姣姣收下善意,退还红包,回复表示“这些都是网格员的工作职责,您的满意就是对我们工作最大的赞美和支持。”



①2月28日市民反映,万柏林区大众干打垒小区存车棚无充电设备,导致很多业主飞线充电,希望物业尽快安装电动自行车充电桩。

②2月28日市民反映,万柏林区路泽苑小区1号楼和2号楼之间加压站设备老化有隐患,希望相关部门尽快处理。

③3月1日市民反映,小店区晋建迎曦园小区2021年交房,但6号周围地面至今未硬化,希望开发商尽快处理。

④3月1日市民反映,综改区马练营路与武洛街交叉口西侧机动车道上有裂缝存在安全隐患,希望相关部门尽快处理。

⑤3月2日市民反映,环保洗地车经过五一一路与北中环街交叉口路东公共自行车租赁点时,将泥水溅到车桩和自行车上影响市民租骑。

⑥3月2日市民反映,万柏林区虎胜街与杜儿坪交叉口附近公厕卫生环境差,希望相关部门核实处理。

⑦3月3日市民反映,杏花岭区北河湾铁路小区改造后,未在小区门口安装起降杆,导致大量外来车辆停入小区,影响居民停车,希望小区物业尽快安装起降杆。

⑧3月3日市民反映,小店区学府街与坞城路交叉口西北角有天然气泄漏的气味,希望相关部门尽快核实处理。

⑨3月3日市民反映,杏花岭区马道坡街城东便民市场外机动车道上,有大量私家车乱停乱放,希望交警部门加强监管。

⑩3月3日市民反映,杏花岭区东中环北路与富安北路交叉口没有安装“电子警察”,路口交通违法情况较多,建议相关部门尽快安装。

郭晓华 整理